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张恺琪，女，汉族，1995年5月生，中共党员，哈尔滨理工大学软件学院软件工程专业2013级学生。曾获国家奖学金、校一等奖学金、校二等奖学金。曾被评为黑龙江省普通高等学校三好学生，校级三好学生。大四上学期被保送到哈尔滨工业大学（威海）。
保研，顾名思义就是被保送者不经过笔试和初试等一些程序，通过一个考评形式鉴定学生的成绩、综合素质等，在允许的范围内，直接由学校保送读研究生。很多同学都认为保研名额太少，所以保研的几率太小，我认为只要自己准备的足够充分，只要平时努力，踏踏实实都会有机会得到保研的名额。
大学四年看似时间充分，实则不然，不要认为可以先玩儿两年，后面再努力还会赶上，前两年学习的知识都是基础，基础打得不好也不会有好成绩。每个人有每个人的目标，工作和读研各有各的好处，所以在进入大学的那一刻起我们就应该想好以后自己的目标是什么。如果想要读研，想要保研的名额，那么一开始就要养成一个好习惯，不拖拉。只要平时上课不缺席，上课认真听老师讲的重点，完成课后老师布置的任务，那么考试一定不会差。认真学习每一门功课，充分准备每一次考试就足够了。其次就是需要参加一些竞赛，有个人的有团队的。不仅要学习学校安排还的课程，更重要的是动手以及事件的能力。参加竞赛最好的时间就是大二和大三上，因为有些竞赛证书下发的比较慢，如果因为时间原因在保研算学分绩点时还没拿到证书而错失机会就太可惜了。最终保研主要看的就是大学四年的成绩以及你参加的比赛成绩，成绩占得比重相对比较大，但是也不能忽略参加的竞赛，每一个细节都要进行充分的准备，保研的学分绩点有时候相差的非常小，但也往往就是这非常小的差距，有可能就会与保研名额擦肩而过。除了成绩之外学院还会对申请保研的学生进行面试，需要做的就是准备好自己的个人材料，认认真真对待这次面试，大方得体的回答院领导和老师的每一个问题，这也是考验我们的心理素质。综合评定后学院会最终确定保研的学生名单并且进行公示。
接下来确认得到保研名额后，可以根据个人的意愿进行选择想要读研的学校，时刻关注你想去的学校的动态，可以在网上进行报名，并且要严格按照报名规则进行报名，提交材料。不能保证材料提交后学校就会让你参加夏令营，所以一般情况下要多报几个学校，几率更大一些。在大三下学期的暑假一些学校会组织夏令营活动，目的就是为了通过面试选拔优秀的想要保研的学生提前进入学校进行学习。在申请夏令营的那段时间里，我认真看了哈工大威海计算机的每个老师所研究的方向，有了自己倾向选择的导师。在大三下学期的暑假，我参加了哈工大威海的夏令营活动，在参加之前，我整理好所有相关材料，并且按照夏令营的要求准备了英文自我介绍，也想好一切导师可能会问到我的问题。面试时一共有五位老师，首先用英语进行自我介绍后，每位老师会分别根据自己的个人简历进行提问，包括你在学校做过的课程设计是如何完成的，问一些比较基础的课程知识，或者是根据你曾经参加过的竞赛和发表过的论文进行提问，每个老师根据面试的表现进行打分，最终夏令营的优秀学员可以提前被学校录取。面试过程中如果遇到不会的问题尽量去思考，把自己的思路和想法表述清楚，没有回答出最终结果也不会有太大的影响。夏令营结果在半天之内就会公布，公布后还要时刻关注该学校的官网，夏令营的同学会比保研的同学更早录取，所以要随时查看网上更新的信息以免错过。确定被学校录取后就可以开始联系自己想要选择的导师进行沟通，可以根据该老师研究的方向推荐自己，说明自己对这方面比较感兴趣，或者说说自己曾经做过哪些项目。找好导师后，有可能导师会要求学生在大四上学期就提前到保研的学校进行学习，这样有利于更早的进入研究生的学习状态。
以上是我保研过程中的一些小小的经验，其实最重要的就是要踏实，对自己负责，自己的事情自己要上心，每一个环节都要尽力需到最好，只有做好充足的准备才能应对一切情况的发生。大学四年时间过得非常快，应该珍惜当下，只要努力过就不后悔。
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