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丁佳伟，材料学院 金材13-1班学生，2017年保送入中国科学院金属研究所金属腐蚀防护专业，以下是该同学的保研经验分享：

丁佳伟同学以593、569分分别通过英语四级和英语六级考试，通过热处理见习工程师考试、铸造见习工程师及计算机二级考试，获得过国家奖学金、一次特等、六次一等以及东沪奖学金，拥有三项实用新型专利授权，其中两项作为第一作者及专利权持有人，一项作为第二作者，并有一篇第一作者中文核心论文（特种铸造及有色合金期刊），获得省部级及以上奖励八项（TRIZ方法大赛国家二等奖，全国大学生热处理工艺大赛国家二等奖、地区一等奖，GMC竞赛国家三等奖，东三省数学建模竞赛地区二等奖，全国大学生数学竞赛省级二等奖，全国大学生英语竞赛省级二等奖，省级三好学生），另参加过课外创新活动：稀土Sm对ZL114A铝硅合金性能影响的研究实验，AZ91D镁合金切屑半固态再生技术，AZ31B镁合金焊丝的制备。以专业成绩第一的身份被保送到中国科学院沈阳金属研究所。

年华似水，时光飞逝，丁佳伟同学已经走过了四年，奋斗了四年。 大四对于本科生而言是选择性的一年，很多人选择考研、工作、保研、考公务员，在这么多的选择面前，需要的是提早的计划，提前的定位，做好各种准备。保研很辛苦，但是心态一定要好，随遇而安，能去心仪的学校固然好，没去成也别一直耿耿于怀，人生还长，哪里都有哪里的好。保研这个事，实力和运气缺一不可，实力就是平时积累的荣誉奖项、专业排名，而运气包括当年学校的保研政策、面试过程中遇到的问题等。很幸运的是，丁佳伟同学遇到了一个在生活学习方面给与他细致入微帮助的辅导员宋老师，这在保外过程也起到了很重要的作用。

刚开始大四的生活，丁佳伟同学就面临一大堆的问题：首先，是保研还是考研？天天想，天天疑惑，天天等待学校的指标和排名。丁佳伟同学知道自己排名处于边缘，也考虑到万一没有机会就还是得走考研这条路。于是，每天和考研队伍早出晚归，在教室学习，希望在最后能获得一个满意的结果。同时，也时刻关注着学校关于保研的通知。

从自身出发，仔细考虑到了以下问题：                                         

保研的目的是什么？若是因为迷茫，为了逃避工作，逃避社会，则真的没有必要。无论如何，我们终究是要走进社会，去历练。在学校多呆两三年，读着自己不爱的专业，研究自己不敢兴趣而又枯燥的课题，心里对未来却还是迷茫，还不如早点为就业做好准备，走进社会锻炼自己。

自己的兴趣是什么，希望在研究生期间学到什么、研究些什么？保研前可以去查查学院导师的研究方向，研究内容，多与读研的学长学姐们交流沟通，进行充分了解。想想自己是否真的想学习、研究这些东西。

如果真的保研成功，自己是否能坚定、坚持？研究生与本科生有很大的不同，不再那么轻松，在紧迫的时间里要真正认真的去研究，发表论文。

保研决不是“临时抱佛脚”，更不是闯大运似的“瞎猫碰死耗子”。人生需要规划，机会永远只垂青有准备的人，每一阶段人生目标的实现都需要精密的筹划。

想要保研，必须要做个有心人。

读研究生一直是丁佳伟同学的一大人生目标。大一刚来时，学长和老师都谈到上研究生很有必要，丁佳伟同学也在网上了解拿到研究生学历对很多大学生而言都很重要。有了目标就有了前进的动力。高中学习的余温还没有褪去，丁佳伟同学又将饱满的热情投向大学的学习生活中。上自习是每日的必修课，安静的环境利于思考。只要计划得当，目标明确，你完全可以像“八爪鱼”一样生活，充实而忙碌。

选择保送外校的意义何在？将保送外校研究生的努力过程当成是将来研究生生涯的前奏，摒弃急功近利的思想，充分利用外校的学术资源，将保研的过程视为“充电”的过程，这样更能践行读研的价值。有竞争就会有压力，能够成功地博得老师的好感，顺利攻读心仪的专业，应是保送外校的学生前进的动力与方向。另外要获得充足的信息一定要“广撒网，多捕鱼”。于是丁佳伟同学又开始联系各位成功保研的师兄师姐，听听他们的经验；多看专业的考研类杂志，去网上去寻找更多的信息，百度、谷歌、保研论坛以及各大考研论坛的保研专题，每日必须关注。

保研面试的日子终于来了。怀揣着几个月知识的沉淀，面带微笑，他走入了面试的房间。经过一番面试，我的心情轻松而又饱满，努力终于没有白费。保研的过程让我不仅收获了当下的成功，并且使我将三年学来的知识进行了系统的整理，内化为我的素养，更使我养成了良好的学习习惯，为以后更深层次的学习打下了坚实的基础。

终于，保送研究生的名单终于公布，丁佳伟同学如愿以偿，榜上有名。倘若你目标明确，保持清醒的头脑，拒绝蹉跎，稳扎稳打，步步为营，无论是保送还是考别的学校，都会是一场极具价值的人生经历，甚至可以改变将来的生活轨迹。

这就是丁佳伟同学保研的过程，在此感谢辅导员老师和专业课老师的帮助，丁佳伟同学会更珍惜研究生阶段的学习时光，使自己的人生更加充实！
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